

陶俊升：老医生，亦是老党员

通讯员 胡军舰 熊泽林



给队员们讲述自己故事的陶俊升。 胡军舰 摄

在白河县西营镇天逸社区里，有这样一家普普通通的诊所坐落在车水马龙的街道旁，诊所的主人是年过六旬的老医生陶俊升。乍一看，他只是个普通的老人，喜欢参与社区举行的各种文化活动，饭后还喜欢走街串巷遛弯逛街。但殊不知，在平凡的外表下，却藏着一颗历经40年风雨的医者初心。

“我是1974年6月入的党，在2013年来社区之前，一直在白果村工作，担任了20多年的党支部书记了。”陶俊升说道。入党至今，陶俊升已经走过了45个春秋，见证了白河县翻天覆地的变化，也为这些变化付出了大量的心血。但这些年，让陶俊升感慨颇深的却是党建扶贫对人民生活和就医条件的切实改善。

“曾经的村里卫生医疗条件很差，到

最近的卫生室都要走两个多小时的山路，而病人生病，多半都没有能力去卫生室，这时候就要我们背着箱子到病人家里去看病了。”回忆起从前的艰苦岁月，陶俊升感慨万千。“村里很多都是贫困人家，儿女又不在家，老人和小孩相依度日，经常生病也不去看医生，就导致了悲剧。”陶俊升的行医生涯中，印象最深的一次莫过于1987年的那个夏天。那是很热的一天，陶俊升在卫生室里坐诊。突然间，一个七八岁的小女孩急急忙忙地跑了进来说：“爷爷不行了，爷爷不行了，快去救救爷爷！”突如其来的一声呼救让陶俊升既焦急又担心，看着眼前满头大汗的小女孩，陶俊升二话不说拿上急救箱就跟着小女孩火急火燎地出门了。太阳直射在大地上，连地平线都为之扭曲，

汗水如雨般落在尘土上，转瞬就消失不见。陶俊升背着好几斤重的急救箱，就这样跟着小女孩走了两个多小时的山路，来到山上的一座小茅屋之中。屋中的床上躺着一个老人，在那一动不动。根据诊断陶俊升才知道，老人是得了脑梗，现在双腿已经瘫痪得走不了路了，在床上躺了十天了，每天都是靠邻居的接济帮忙才挺过来的。孩子的父母都在外打工，平时一年也就回来一两次，老人就和孩子相依为命。看着老人眼眶浑浊的眼泪，陶俊升下定了决心，要多下下乡到各村帮村民看病。自那以后，十里八乡就多了一个背着医药箱到处奔走看病的人，无论严寒酷暑，无论山高路远，陶俊升总是能在病人需要的时候来到病人身边，这一走就是40年。

“现在不行啦，老了走不动了。党的政策也好了，就开了这个诊所，帮周围的人看看病，还经常去社区里帮那些老人免费测测血压啊之类的，发挥发挥余热。”谈到当下的生活，陶俊升颇为满足。“自从脱贫攻坚以来，这个镇子大变样，街道干净整齐了，最关键的是人民的生活都好了起来，再远再偏，都有救护车来救护病人，再也没有以前那样看病难的情况了。”如今，陶俊升守着他的诊所，40年如一日的继续帮乡里乡亲看病，同时还关心党建，心系党建，在社区积极组织社区文化工作，获得了大家的一致好评，受到当地村民的爱戴。他还是白河县基层群众宣讲团的成员，在2017年12月4日，他还代表西营镇天逸社区宣讲了十九大精神和他的体会，给当地民众做了一次激情饱满的宣讲，传达了普通老百姓对党的工作的满意与支持。

40年翻天覆地，时光飞逝，国家进步，人民的生活也在发生着极大的变化。最明显的就是，西营镇的村民们能清楚地感受到，党和国家对于他们的帮扶和支持。一条条道路不断翻新，蜿蜒而去，一栋栋小楼如春笋般重重叠叠耸立，一朵朵笑脸在孩子脸上绽放光芒……而作为一个老党员和老医生，陶俊升的生活和事业也在悄然发生着变化：从原先的一方小诊所，到现在的一应俱全的温馨小诊所，40多年的坚守使他更加挺拔，更展示了一个老党员的责任与担当。“我们要亲近群众，帮群众办实事。要让群众生活开心，身体健康，让群众感受到党的关怀和社区的温暖，这才是我们基层党员该做的。”陶俊升一字一句地说道。

(本文是陕西师范大学暑期社会实践项目“党的建设在精准扶贫中的重要作用——白河县党的基层组织建设与‘三苦’精神调研”的成果。该项目由陕西师范大学社科院副院长、文学院院长柯西钢教授担任指导老师，于2019年7月在白河县开展调研，对白河县委组织部、宣传部推荐的多位投身脱贫攻坚的各行各业的典型人物进行了采访，本文的陶俊升就是其中的一位。)

※晨刊人物

一个倔强老人的深鞠躬

通讯员 吕亚军 谷其力

“你们不用管我，我哪也不去，我在这里生活大半辈子了，而且我自己有手有脚，生活可以自理，我不给党和政府添麻烦。”双建村驻村工作队队员肖金发入住敬老院时，他沉着脸说到。

肖金发自小生活在宁陕县太山庙镇双建村松树沟，长年过着独居生活，居住的土坯房年久失修，风吹雨淋，导致房屋受损严重，居住环境差，交通也不便利。

为了让老人住的放心、过的舒心，双建村驻村工作队前后数十次入户动员老人入住敬老院，由于老人不愿入住，对工作队的入户动员也产生了厌倦和逃避的心态，好几次老人远远看到工作队来了，就锁上门悄悄躲进了深山里避而不见。

汛期来临，考虑到老人的人身安全，驻村工作队队员暗自下定决心，这次一定要把他接到敬老院。村支书邀请已入住敬老院的肖金发年轻时的老朋友陈正银一同入户，陈正银一一给老人讲述入住敬老院的生活，同时还向老人展示了敬老院的住房、餐厅和日常生活照片。随后驻村工作队建议他，让其先到敬老院试住一周，肖金发犹豫了一会，说：“行，先试试，不行了再回来。”就这样，倔强的老人搬进了新家。

一个周刚结束，驻村工作队队员们就立刻来到到敬老院，了解老人住一周的生活情况。

“肖叔，这个周住的咋样，还习惯么？”

“感谢你们让我搬了新家，在这里吃的好，穿的干净，住的安心，我还交了几个新朋友，在这里我过得很好。”剪了头发，换了新衣的肖金发激动地说道，随后向回访人员深深地鞠了一躬，这一刻驻村工作队队员的眼眶红润了……

回访结束后，在返村的路上驻村工作队队长袁虎斌讲到：“老人这一深鞠躬，是对我们工作的肯定和鼓励，说明这段时间的努力是有成效的，我们全镇还有24位特困供养人员，只有他们都吃住安心了，我们才能放心。”

据悉，太山庙镇各村驻村工作队通过思想引导、组织分散供养人员到敬老院参观、同五保监护人谈心谈话等方式，广泛宣传集中供养政策，消除特困供养对象思想顾虑，使他们安心入住，安享晚年。该镇共有特困供养人员109人，截至目前已集中供养85人。

别样“串门客”

通讯员 余晓鸿

平日，隔三岔五到农家亲友处串串门儿，是极平常的事儿。可城市街道办也下乡“走亲戚”，这就是匪夷所思的“事”了，但这“事”它就真的发生了……

中秋节前夕，汉滨区老城办第二次又到那位位于洪家山边、五堰河畔的洪山镇去“走亲戚”了。此次“串门走亲戚”，老城办不仅为那些帮“亲戚”们脱贫致富的帮扶干部送去情深义重的节日祝福与慰问品。还打算“当红娘”——用独自开发的智慧老城平台给亲戚们“藏在深山无人识”的特色农产品介绍“婆家”(买主)，希望“宝贝”们经“一朝宣传满城知”而走出“家门”，从而为“亲戚”们带来张张订单、串串生意……

老城办的“亲戚”，就是洪山镇的双

柏、乾隆、七里三个村！这里是汉滨区的三个深度贫困村。过去，这三个村产业滞后、群众缺技能情况普遍，因病致返贫现象严重。双柏村有23个村民小组，565户1475人。2019年在册贫困户81户137人；乾隆村有17个村民小组，384户1448人，2019年在册贫困户114户273人；七里村有20个村民小组，318户1074人，2019年在册贫困户127户369人。

近几年，在帮三个村子“医穷病”的汉滨区政协的大力帮扶下。几个村道路、灌溉、集中安置、环境卫生等方面均得到改善及彻变。并建了农业园区、产业合作社。目前，主要发展以茶叶、莲藕、猕猴桃、富硒米、辣椒、魔芋、甜杆、高山蔬菜、油茶等为主的特色农产品以及猪、鸡、羊为主的养殖业。

断，过往车辆请绕行。”“观药路垮塌处落石已清运，现正常通行。”

9月10日强降雨以来，观音河镇利用短信平台及时发布各类预警信息，镇农综站指导各村利用群众微信群和防汛预警广播宣传防汛避险知识，镇抢险应急分队在微信工作群中及时通报各村道路、水利、电力、住房等受灾情况，结合辖区频繁出现的塌方等次生灾害，采取人机结合的方式抢通村主干道，抢修电杆基础受损处，确保道路畅通、恢复供电。

“梅镇长，张宗根那户你不用去了，他说你连续去了三天，他再不搬走都对不起你跑的这些路。”各抢险组成员按照分片负责制，坚持排查险情不漏户、转移避险不漏人、查处隐患无死角的要求，不分白天黑夜，逐村逐户走访，宣传汛情，针对存在安全隐患的危旧房屋，反复入户做工作，动员其转移到安全区域。截至目前，共转移群众10户16人，有效避免了人员伤亡。经过拉网式大排查，共排查出各类险情6大类165处，目前已全部采取临时安全措施进行处置。

“9月13日至19日我县维持阴雨天气，期间15日有大到暴雨，请各村及相关单位做好地质灾害防范和风险预警。”“据最新气象消息，预计未来三天我镇仍有明显降水天气，请各村密切关注辖区重点区域，加强巡查。”“观药路7公里处出现垮塌，约30方落石，交通阻

出了“巧”之因，亦宽了“亲戚”们的心。

“亲戚”家有绿色富硒、天然无公害高纬度、高颜值、高品质的“三高”特色农产品，老城街办有好区位、好宣传、好资源的“三好”优势。“三好”助“三高”，以“党建+”为主导，发挥“智慧老城”平台联结辖区各支部、各企事业单位的“智能”效应，把“亲戚”及他们的“三高”特色农产品宣传、介绍与更多城里人熟知。

民以食为天！让这些好东西成为城里人餐桌上受青睐的“明星”肴。在脱贫“倒计时”大决战之际，以消费扶贫力挺亲戚们“造血”治本。为这些曾经的“穷亲戚”们能完胜一场脱贫攻坚战，助上老城办虽为绵薄，但情真意切的一臂之力！

※社区故事

市政园林处启动灾后清淤

本报讯(通讯员 钱运立)9月16日,今年入汛以来最大洪峰安全通过安康城区。洪水退去后,安康市政园林处迅速组织人力、设备,对洪水淹没的公园、健身步道、广场、公厕等地清理并进行设施恢复。

据了解,此次强降雨,汉江水位持续上涨,已超(安康城区8700立方米每秒)警戒水位,致使汉江公园沿江部分广场、水西门至江滩公园部分塑胶跑道和运动场地被江水淹没,江边及沿江路护栏、地砖等设施不同程度受损,排水边沟堵塞,大量绿化树木倒伏,沿岸留下大量淤泥、垃圾和杂物,有的地方淤泥厚度达五六厘米。

为尽快恢复市政设施,市政园林处从16日开始,先后组织70余名干部职工、4台水车,持续对公园地势较高的区域开展清理工作。目前,已完成江滩公园二期广场和羽毛球场、汉江公园小码头、5号公厕、健身步道等地的淤泥清理;扶正沿江路绿地倒伏白杨树50棵,力争第一时间恢复强降雨和洪水前的市政园林设施,给市民创造良好休闲健身环境和安全出行环境。

兴安社区开展扫黑除恶专项斗争宣传

本报讯(通讯员 刘孝翠)近日,汉滨区老城街办兴安社区组织开展了扫黑除恶专项斗争宣传活动。

活动中,工作人员利用悬挂横幅、发放宣传手册、现场咨询等形式,向广大群众宣传扫黑除恶专项斗争,两率两度、反邪教、安全生产等知识,引导鼓励广大群众积极提供相关线索,检举揭发黑恶势力违法犯罪行为,共建和谐社会。

此次宣传共发放宣传资料400余份,极大地调动了群众参与扫黑除恶专项斗争的积极性和法治意识、防范能力,进一步增强了人民群众参与“扫黑除恶”的决心和信心,为构建平安和谐社区奠定了良好的治安环境氛围。

市政府办捐款献爱心

本报讯(通讯员 张蕾)近日,市政府办通过线上、线下相结合的方式积极开展“慈善扶贫一日捐”活动,倡导扶贫济困、乐善好施的新时代道德风尚。

全市“慈善扶贫一日捐”会议召开后,市政府办公室率先组织线下募捐,并召开线上捐款培训会。办公室采取发放倡议书、转发微信链接、组建99公益线上捐款群等形式,积极调动社会力量参与公益活动。8月23日下午市政府办举行“慈善扶贫一日捐”线下募捐活动,号召全体干部职工自愿捐赠一日工资,活动当天筹集善款20700元。

为加大宣传力度,市政府办在“安康扶贫定向包扶”网络筹款项目下发起“一起捐”,积极参与99公益日线上募捐活动。9月7日至9日每天上午9时开始,组织干部职工在配捐时段内发动更多人进行捐赠和参与公益项目。截至9月9日下午18时,共募集26601.78元,其中腾讯配捐4355.28元。

汉阴发改局扬家风促政风

本报讯(通讯员 罗茜)近日,汉阴发改局组织党员干部开展“扬优良家风、树清廉党风政风”主题党日,大力推行局机关“诚、孝、俭、勤、和”新民风建设,进一步提升汉阴发改人的凝聚力、战斗力、创造力。

在沈氏家训展览馆,大家实地参观了展馆牌楼、家训长廊、沈氏祠堂,认真聆听了沈氏家族起源、沈氏家训的内容以及发展过程的讲解。在涧池镇枳岭村支部,通过参观村史馆和观看宣传片,对村落的历史变革和人们的生产生活状态以及枳岭人的艰苦奋斗、自强不息、团结友爱、孝敬老人的美好品质进行深入了解和学习,大家表示,在今后的工作和生活中,要大力发扬和传承“三沈”精神,以勤勉的学风、开阔的眼界、科学的精神、高尚的人品和爱国的情怀在汉阴追赶超越的发展浪潮中做出贡献。

68件老年书画作品迎国庆

本报讯(通讯员 戴新成)近日,石泉县城关镇老城社区举办了为期6天的“纪念新中国成立70周年”首届老年书画展览。

老城社区地处明清古街,文化底蕴深厚,热爱书画人士多。社区于2018年组建书画室,每月坚持开展培训学习交流,大大提高了书画水平。为彰显书画的永恒魅力,深入学习传统笔墨精神,老城社区党支部、老年协会经过充分准备,举办了这次书画展览。

据了解,本次共展出国画、山水画、草书、行书、楷书、隶书等作品68件,这些作品热情讴歌党,讴歌祖国和人民,展示党和国家事业新征程中涌现出来的新气象、新精神,吸引了众多市民前来观赏。

旬阳抢修水毁公路

本报讯(通讯员 王际东)9月14日以来,旬阳县连续出现强降雨过程致农村公路遭受严重水毁。灾情发生后,县交通运输局迅速组织6个工作组,采取分片包区的形式赴东、南、北片重灾区开展水毁公路抢修。

截至9月20日12时,共投入抢修资金180余万元,清理塌方242处,已抢通东吕路、吕力路、神石路、蜀小路、蜀沟路、江南路、两三路、两仁路、甘麻路共9条县乡公路,其余交通中断的村级公路目前各镇正在全力抢通,力争为全县防汛救灾提供运输保障。

西安交大51届CEO班 爱心企业家情系安康贫困学生

本报讯(通讯员 王安义)9月21日、22日,西安交通大学51届CEO班的爱心企业家先后到恒口示范区、高新区和汉滨区开展“金秋助学圆梦安康行”助学活动,共为12户贫困家庭27名贫困学生资助4万多元。

活动中,11名爱心企业家先后到恒口镇、五里镇、谭坝镇和早阳镇开展爱心助学活动,每到一户,爱心人士为贫困学生家庭送去了米面油等生活物资,还现场进行捐资,并同贫困学生面对面交流谈心,鼓励他们努力学习,用知识改变命运。自2016年以来,西安交大51届CEO班的爱心企业家持续关注贫困学子,汇聚大爱勇担社会责任,先后4次到安康开展助学活动,累计捐资40多万元。

“壮丽70年”文化节走进临江社区

本报讯(通讯员 宋玉凤 胡云鹏 雷蕾)9月12日晚,“‘壮丽70年·幸福新社区’扫黑除恶暨五城联创社区文化节”走进汉滨区江北办临江社区。

舞蹈《五星红旗》《我和我的祖国》,快板《民生工程暖人心》,情景剧《家和万事兴》,器乐合奏《扬鞭催马送粮忙》……内容丰富、精彩纷呈的节目纷呈叠来,让观众应接不暇。活动中,两轮城市创建、扫黑除恶知识、新民风有奖问答把现场气氛推向一个又一个高潮。

活动现场,一块块扫黑除恶、城市创建、消防安全、“红袖章”展板吸引了众多群众驻足观看,“我为祖国庆生 我和国旗同框”备受“青睐”,大家争着抢着和“祖国”合影留念,用这种独特的方式为祖国庆生。

